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Puvod a roz- Z ňověi"ších hrušek se doporučui·í mnohé i·ako velmi dobré odrůdy, 
šlřenl. 

zavedou-li se u nás, ukáže se, že valný počet z nich se pro naše poměry 
nehodí; obyčejně jsou to odrůdy původu francouz~kého, belgického neb 
anglického, velice z tamějšího příznivého podnebí schoulostivělé, a vy. 
sazeny u nás, podnebí přec jen drsnější dobře nesnesou. Při zavádění 
novinek jest proto velké opatrnosti třeba. K novějším hruškám pafrí též 
tato odrůda, nesmí však býti zařaďována mezi ty, které se u nás nedaří, 
neboť jest velmi četnými případy dokázáno, že jest pro naše poměry 
velmi způsobilá. Původu jest amerického; byla vypěstována majitelem 
ovocných kultur Clappem z jádra máslovky lesní (dřevobarvé). V Ame
rice se šířila velmi rychle a čilou a rychlou dopravou mezi Evropou a 
Amerikou záhy se dostala do Evropy, kde nyní se šíří po všech státech 
a zemích. Na Moravě se také již pěstuje v různých zahradách a dobře se 
všude osvědčila, jest tedy záhodno, věnovati jí pínou pozornost. 

Poloha. Strom není tak choulostivý, jak se na počátku myslilo, daří se ješ tě 
dobře ve vyšších našich polohách, jestliže má místo proti severním 
větrům chráněné ; že se daří též v teplých, nízkých polohách, jest při
rozeno. 

Puda. Pť'1du žádá hlubokou, dobrou a ne kyprou; v hluboké hlinité půdě 
se mu daří nejlépe. Vlhkou půdu nesnese. Živin vyžaduje proto mnoho, 
poněvadž jest velice úrodný a strom velmi bujně roste. 

vzrůst . Vzrůstu jest v mládí velmi silného, leč velká úrodnost jej ve vzrůstu 
zdržuje a vyvinuje proto korunu jen polovelkou; tvar mívá koruna jehlan
covitý, vysoký, není hustá, kmen i větve má silné a zdravé a houžev
naté, poněvadž jako u letní hrušky dřevo její každoročně dobře vyzrává. 
Letorosty tvoří velmi silné, dlouhé, barvy hnědočervené a jsou zbar
veny podobně jako u máslovky lesní. Pupeny jsou malé a hustě seřaděné. 
List jest velký, tuhý, hladký, lesklý, tmavozelený, okrasný a dodává 
stromu pěkného pohledu. Ve školce roste velmi bujně, kmeny tvoří rovné, 
silné a zdravé. 

Stanoviště. Jelikož rodí velmi pěkné plody a jest ranná, možno tento strom vy-
sazovati jen do zahrad domácích, nanejvýše snad ještě do štěpnic na
cházejících se poblíž obytných stavení; pro veřejná místa jiná se roz
hodně nehodí. 
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Pěstovati se muze jako vysokokmen, polokmen, jehlanec, zákrsek Tvar stromu. 

keřovitý, palmeta kteréhokoliv tvaru a kordon kolmý i vodorovný; není 
letní hrušky nad tuto, která by se tak dobře hodila pro pěstování zákrsků. 
Každý tvar se ve školce hravě provede, vývin plodonosných větviček 

jest nanejvýš bohatý bez použití silného řezu a každý rok jest u všech 
tvarů úrodnost veliká. 

Plody rodí velké, tvaru pěkně hruškovitého, po n ěkud plného, vyso- ovoce. 

kého, některé plody jsou částečně mírně hrbolaté. 
Kalich jest otevřený, rohovitý, velkolistý; prohlubinka kalichová Kalich. 

jest docela mělká, široká a hrbolovitá a vybíhají z ní široké, mírné 
hrany až asi do poloviny se táhnoucí. 

Stopku má silnou, polodlouhou, dřevnatou neb i dužnatou a sedí oby- stopka. 

čejně na povrchu anebo jest též dužnatým svalem ke straně stlačena; 

na stromě drží pevně. 
Barva plodu jest svět l e zelená, při dozrání zlato-žlutá, na straně slu- Barva. 

neční rumělkově až karmínově červená; červeň tato jest rozm yta anebo 
v širokých krátkých pruzích znatelna. U p lodů ve stínu rostlých červeně 
nebývá a když přece se objeví, jest světle stříknu ta. linědé tečky jsoa 
četné a také rezivost se často u kali chu a s topky vyskytuje. Slupka jest 
hladká, lesklá a jemná. 

Dužnina jest velmi jemná, úplně máslovitá, šťávnatá, nikdy neka
mínkovatí, barvu má nažloutlou a chuť s ladkou, jemně nakyslou, poněkud 
okořenělou; pikantnost dužniny činí tuto odrůdu tabulovou prvého řádu. 

Uzrává v prvé polovici srpna a v chladném sklepě se dá udržet 
asi 3 týdny. Ceše se také asi 10 až 12 dní před uzráním a nechá se uzráti 
v cn laclné místnos ti, kde dozrává pomalu a mf1že se dobře postupně zužit-
kovati. Při česání se musí s ní zacházeti opatrně, neboť její dužnina 
i slupka jsou velmi jemné, lehce se poškodí a pak hnijí. Úplně vyrostlá, 
avšak ještě docela tvrdá, hodí se, dobře balena jednotlivě do papíru, 
i pro vývoz. Na trzích dělá všem letním hruškám velkou konkurenci, jest 
velmi úhledná, velká a též dobrá, proto jest se zálibou kupována. 

V domácnostech se zužitkuje jen jako ovoce stolní, pro výrobu zá
chůvek jich ještě není dosti, leč kdyby přece byl nadbytek, pak se může 
zavařovati, sušiti a také povidla z ní vyráběti. 

Jsme o tom přesvědčeni, že ,hruška Klapova americká za nedlouho 
se stane u našich ovocnářů tak oblíbenou, jak u vypěstitele samého, který 
ji nazval Klapův miláček (Clapps favorite). Záleží na majitelích ško
lek ovocných a pěstitelí ch, aby hrušku tu v rozšiřování a pěstování pod
porovali. 

Oužnina. 

Dozránl 
a česáni . 

Zužitkován i. 
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